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Ausschuss für Sport 
 

Niederschrift 
der Konstituierende Sitzung des Ausschusses für Sport 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 03.09.2019 

Beginn: 17:00 Uhr 

Ende 17:25 Uhr 

Raum: Hansestadt Stralsund, Rathaus, Konferenzsaal  

 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Richard Kinder  

stellv. Vorsitzende/r 
Herr Dipl.-Ing. Ralf Klingschat  
Herr Michael Philippen  

Mitglieder 
Herr Frank Fanter  
Frau Maria Quintana Schmidt  
Herr Clemens Sommer  

Vertreter 
Herr Jan-Jacob Corinth Vertretung für Herrn Thomas Würdisch 
Herr Dennis Müller Vertretung für Frau Ann Christin von 

Allwörden 

Protokollführer 
Herr Steffen Behrendt  

von der Verwaltung 
Frau Dr. Sonja Gelinek Leiterin des Amtes für Schule und Sport 
Herr Jörn Tuttlies Leiter der Abteilung Schule, Sport und ZGM 

Gäste 
Frau Kerstin Brusch  
Herr Georg Weckbach  
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Tagesordnung: 
 1   Bestätigung der Tagesordnung  
   
 2   Wahlen  
   
 2.1   Wahl der/des Ausschussvorsitzenden  
   
 2.2   Verpflichtung der sachkundigen Einwohner/innen  
   
 2.3   Wahl der 1. Stellvertreterin/des 1. Stellvertreters der/des 

Ausschussvorsitzenden 
 

   
 2.4   Wahl der 2. Stellvertreterin/des 2. Stellvertreters der/des 

Ausschussvorsitzenden 
 

   
 3   Beratung zu Beschlussvorlagen  
   
 4   Beratung zu aktuellen Themen - keine  
   
 5   Verschiedenes  
   
 9   Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe von 

Empfehlungen aus dem nichtöffentlichen Teil 
 

   
 
Einleitung: 
 
Von 9 Mitgliedern des Ausschusses für Sport sind 8 Mitglieder anwesend, womit die 
Beschlussfähigkeit gegeben ist. 
Die Sitzung wird durch die 2. Stellvertreterin des Präsidenten der Bürgerschaft, Frau 
Quintana Schmidt, eröffnet.  
 
Es erfolgt eine Tonträgeraufzeichnung.  
 
 
zu 1 Bestätigung der Tagesordnung 
 
Die 2. Stellvertreterin des Präsidenten der Bürgerschaft begrüßt alle Anwesenden zur ersten 
Sitzung des Ausschusses für Sport. 
 
Die vorliegende Tagesordnung wird von den Ausschussmitgliedern ohne Änderungen und 
Ergänzungen bestätigt.  
     
Abstimmung: 8 Zustimmungen 0 Gegenstimmen 0 Stimmenthaltungen 
     
 
zu 2 Wahlen 
    
 
zu 2.1 Wahl der/des Ausschussvorsitzenden 
 
Frau Quintana Schmidt bittet um Vorschläge zur Wahl der/ des Vorsitzenden des 
Ausschusses. 
 
Herr Corinth schlägt Herrn Kinder als Ausschussvorsitzenden vor. 
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Die 2. Stellvertreterin des Präsidenten der Bürgerschaft lässt die Ausschussmitglieder wie 
folgt über den Vorschlag abstimmen: 
 
Abstimmung: 8 Zustimmungen 0 Gegenstimmen 0 Stimmenthaltungen 
 
Herr Kinder dankt für das entgegengebrachte Vertrauen und nimmt die Wahl zum 
Ausschussvorsitzenden an. 
 
Frau Quintana Schmidt verpflichtet Herrn Kinder gemäß § 28 Absatz 2 der 
Kommunalverfassung M-V (KV M-V) und übergibt ihm die Leitung der Sitzung.  
     
 
zu 2.2 Verpflichtung der sachkundigen Einwohner/innen 
 
Herr Kinder verpflichtet Herrn Sommer und Herrn Müller gemäß § 28 Abs. 2 KV M-V als 
sachkundige Einwohner zur gewissenhaften Erfüllung der Aufgaben im Ausschuss für Sport. 
 
Im Anschluss an die Verpflichtung stellen sich die Ausschussmitglieder auf Bitte des 
Ausschussvorsitzenden vor.  
     
 
zu 2.3 Wahl der 1. Stellvertreterin/des 1. Stellvertreters der/des 

Ausschussvorsitzenden 
 
Herr Kinder bittet um Vorschläge zur Wahl der 1. Stellvertreterin/ des 1. Stellvertreters des 
Ausschussvorsitzenden. 
 
Herr Philippen schlägt Herrn Klingschat zur Wahl vor. 
 
Herr Kinder lässt über den Vorschlag wie folgt abstimmen: 
 
Abstimmung: 8 Zustimmungen 0 Gegenstimmen 0 Stimmenthaltungen 
 
Damit ist Herr Klingschat zum 1. Stellvertreter des Ausschussvorsitzenden gewählt.  
     
 
zu 2.4 Wahl der 2. Stellvertreterin/des 2. Stellvertreters der/des 

Ausschussvorsitzenden 
 
Herr Kinder bittet um Vorschläge zur Wahl der 2. Stellvertreterin/ des 2. Stellvertreters des 
Ausschussvorsitzenden. 
 
Frau Quintana Schmidt schlägt Herrn Philippen vor. 
 
Abstimmung: 7 Zustimmungen 0 Gegenstimmen 1 Stimmenthaltung 
 
Somit ist Herr Philippen zum 2. Stellvertreter des Ausschussvorsitzenden gewählt.  
     
 
zu 3 Beratung zu Beschlussvorlagen 
 
Es liegen keine Vorlagen zur Beratung vor.  
     
 
zu 4 Beratung zu aktuellen Themen - keine 
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zu 5 Verschiedenes 
 
Frau Dr. Gelinek, neue Leiterin des Amtes für Schule und Sport, stellt sich den 
Ausschussmitgliedern und ihr Aufgabengebiet vor. Sie freut sich auf die neuen Aufgaben und 
auf eine erfolgreiche Zusammenarbeit mit dem Ausschuss für Sport. 
 
Herr Dr. Weckbach, Vorsitzender des Seniorenbeirates, stellt sich vor und teilt mit, dass der 
Seniorenbeirat in der kommenden Bürgerschaftssitzung neu gewählt wird. Anschließend wird 
mitgeteilt, welcher Vertreter des Seniorenbeirates für den Ausschuss für Sport benannt wird. 
 
 
Herr Kinder dankt für die erfolgreiche Durchführung der Premiere des Triathlons in Stralsund 
und bittet um Vorschläge zu Themen, die der Ausschuss behandeln kann. 
Er teilt mit, dass im HanseDom derzeit akute Rutschgefahr besteht. Es gibt viele glatte 
Flächen. 
Er hat das Anliegen, dass der Ausschuss die Beseitigung der Gefährdung begleiten sollte. 
 
Herr Tuttlies freut sich auf eine gute Zusammenarbeit und erinnert an verschiedene Themen 
aus der Bürgerschaft. 
Bezüglich der Untersuchung zum Bau einer Sporthalle auf der Mahnkeschen Wiese gibt es 
gewisse Unklarheiten. Er bittet die Fraktionen um Konkretisierung des Beschlusses. 
Es sollten die Anzahl der Zuschauerplätze konkretisiert werden. Seitens der Fraktion Bürger 
für Stralsund wurde die Anzahl von 250 Zuschauern genannt. 
Weiter erläutert er die Möglichkeiten einer Drei-Feld-Sporthalle und geht auf die DIN ein. Er 
bittet darum, dass die Fraktionen zu den Vorgaben beraten und diese der Verwaltung 
mitteilen. 
 
Herr Philippen teilt mit, dass es eine Halle nach DIN sein sollte. Diese sollte jedoch für mehr 
als 250 Zuschauer ausgelegt sein. 
 
Herr Kinder schlägt vor, das Thema auf die nächste Tagesordnung zu setzen. 
 
 
Herr Kinder stellt fest, dass im nichtöffentlichen Teil der Sitzung kein Redebedarf besteht und 
beendet somit die Sitzung.  
 
     
 
 
 
gez. Richard Kinder    gez. Steffen Behrendt 
Vorsitzender    Protokollführung 
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